Kegpdiowo 4

OAoxArpwua Riemann

Oudda A'. Epwtioelg xatavénong

‘Eow f : [a,b] — R. EZetdote av or napuxdtw mpotdoes elvar aindeic 7 ¢eudelc
(utiohoyfiote TAMpwS TNV andvTInon cog).

1. Av n f elvar Riemann odokAnpdoun, téte n f elvar ppaypévn.

Xwotd. Ané tov optopd tou ohoxinpodyatoc Riemann: eZetdlovye avn f @ [a,b] — R
elval ohoxhnpddoiun uévo av 1 f elvan porypévn.

2. Av n f elvar Riemann olokAnpdoiun, tdte naiprer péyiomn ).

AdBog. H ouvdptnon f:[0,1] = Rpe f(0) =0xo f(z) =1—zav 0 <z <1 dev
nalpvel Yéyiotn T, etvan 6ume ohoxhnpwoudr: yio xdde 0 < b < 1, n f elvar ouveyhc
oto [b, 1], dpa elvon ohoxhnpwotun oto [b,1]. And v Aoxnon 9 (BAéne nopaxdtw)
n f elvon ohoxinpdowun oo [0, 1].

3. Ay n f elvar gpayuérn, tote elvar Riemann odoxAnpdoiun.

AdBog. H f : [0,1] > Rye f(z) =1 avz € Qxu f(z) = -1 av z ¢ Q eivoe
PoayHEVY, ahhd dev elvar odoxhnpwowun: Yo xdde dropépion P tou [0, 1] éyouue
U(f,P)=1xu L(f, P) = —1, dpa

/abf(x) de = —1<1 :/Olf(x) dz.

4. Av n |f]| etvar Riemann olokAnpdoiun, tdte n f eivar Riemann olokAnpdoiun.
AdOog. Tt ouvdptnon f tou mponyoluevou epwthuatog éxoude |f(z)] = 1 v
xdde = € [0,1]. "Apa, n | f] elvar ohoxinpddoun, eved 1 f dev elvar OhoXANEGOOLU.

5. Av n f eivar Riemann oAokAnpdoiun, téte vrdpxet ¢ € [a,b] doze f(c)(b—a) =
AdOos. H f:]0,2] = Rpe f(z) =1avae[0,1] xou f(z) = -1 av z € (1,2] eivor
ONOXANPGOCLUT Xalt f02 f(x)dz = 0 (e&nyfote yotl). Oupwe, dev undpyet ¢ € [0, 2]
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dote 2f(c) = f02 f(z)dx. Oa eiyaue f(c) =0, eved n f dev undeviletor novdevd oto
0, 2].

6. Av n f etvar gpayuévn kair av L(f, P) = U(f, P) yw kdO¢ dapépon P tov [a,b),
téte 1 f etvar otalepn.

Ywotd. 'Eotw 6t n f dev elvan otadepr. Tére, undpyouy v, z € [a,b] dote f(y) <
f(2). Oewpriote tn dapépion Q = {a, b} tou [a, b] (Tou meptéyel pbvo ta dxpa a xat
b tou dacthpatoc [a, b]). Tote,

U(f,Q) = L(f,Q) = (Mo — mo)(b—a)
mo = inf{f(z) : z € [a,b]} < f(y) < f(2) < sup{f(z): 2 € [a,b]} = M.

Apa, My—mg > 0ondte U(f,Q)—L(f, Q) > 0. Auté eivan dtono: and tny unddeon
éyouue L(f, P) = U(f, P) yw x&de dapépton P tov [a, b].

Apa, n f elvaw otadepr: undpyet ¢ € R dote f(x) = ¢ yio xdde x € [a, b], xou t0
ohoxAfpwpo e f oto [a, b] ot e ¢(b — a).

7. Av n f elvar ppaypévn kar av vrdpye dapépion P dote L(f, P) = U(f, P), téte
n [ elvar Riemann oAokAnpdoiun.

Ywotd. Mnopolue pdhota va Sel€ouye 6t 1 f elvar otadepry. 'Eotw P = {a = z¢ <
x1 < -+ <y = b} Swapépron tou [a, b] wote U(f, P) = L(f, P). Aut6 onuaivel 6Tt

n—1
> (Mg — mig) (g1 — k) = U(f, P) — L(f, P) =0,
k=0

xa, agod my < My vy xdde k= 0,1,...,n — 1, cuunepatvoupe 6Tt

my = inf{f(x) : x € [zk, Trr1]} = sup{f(x) : © € [zk, Trr1]} = M

vy xdde k=0,1,...,n— 1. Anhadi, n f(z) = my = My, vy xd0e x € [, Tpr1].
Hopoatneriote thpa 6t @1 € [x0,21], dpo f(z1) = mo = My. Ouwce, x1 €
[z1, 2], dpa f(z1) =my = My. Anhadh, mo = Mo =mq = M.
Yuveyilovtac ye tov Bto 1pdmo (yio o ETOUEVE UTOBLAOTARATA), CUUTERALVOUUE
6t umdpyet o € R cdote

a=mog=My=mi =M = =mp=My=-=my 1 =M, 1.
‘Enetat 61t f() = a yia x&0e x € [a,b]. Anhadi, n f elvon otadepn.

8. Ay n f elvar Riemann olokAnpdoyun kai av f(x) = 0 ya kdOe x € [a,b] N Q,

‘
TOTE

b
/ f(z)dx = 0.
a
Xwotd. Oewphiote tuyoloa dapépion P = {a =xo < 21 < --- < z,, = b} t0U [a, b].

e x&0e vnoddotnua [Tk, Tr+1] UTdpyEr pntdc aptdude gr. And v undeon éxoupe
flgr) =0, dpa my, < 0 < My. Encton 61t

|
—

n—1 n

L(f,P) = my(zppr — ) S0 <Y My(wpir — ax) = U(f, P).
k=0 0

=~
Il
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Apa, sup L(f, P) < 0 xo ir}gf U(f,P) >0. H f elvar ohoxAnpmotun, dpa
P

b b
/ f(z)dx =sup L(f, P) <0 xau / f(z)dx =infU(f, P) > 0.
a P a P

Arnhady,
b
/ f(x)dx = 0.

Opada B’

9. Fotww f :[0,1] — R gpayuévn ouvdptnon pe tny 16idtnta: yia kdfe 0 < b <1
n [ evar odoxAnpdsoiun oto sidotnua [b,1]. Aeiéte dri n f eivar odoxAnpdoun oo
[0, 1].

Yrédaén. H f elvar ppaypév, dpa umdpyer A > 0 wote |f(z)] < A y xdde
z € [0,1]. Ou deiZoupe 61 N f elvar ONOXANPOOIUY YENOIOTOLOVTAC TO XPLTHPLO TOL
Riemann. 'Eotw € > 0. EmAéyouue 0 < b < 1 apxetd uixpd dote va ixavonotelton

€
2Ab < —.
b<2

Ano v unddeon, 1 f elvar ohoxhnpwowun oto didotnua [b, 1], dpo undpyet Sapéplon
Q tou [b, 1] ye v Lo
U(f,Q) = L(f,Q) <
Ocewpolye ) droépton P = {0} U Q Tou [0, 1]. Tére,
U, P) = L(f. P) = b(Mo = mo) + U(£.Q) = L(£.Q) < b(Mo — mo) + 5,
OToL
Mo =sup{f(z):0<z<b} <A xou mo=inf{f(z):0<z<b}>—-A

Ané e tedevtalec avicdtntee malpvouue My — mo < 24, dpa

U(f,P) — L(f, P) <2Ab+% <§+%=5.

Ané 1o xpithplo tou Riemann, n f elvar ohoxhnpdowun oto [0, 1].

1

10. Anodetéve 6u n owvdptnon f : [-1,1] — R pe f(xz) = sins av  # 0 ka1

f(0) = 2 efvar odokAnpddoiun.

Yrédaén. Aelyvouye mpita 6t 1 f elvar ohoxknpwotun oto [0, 1]. Hapatnpriote 6t
n f ebvar gpayuévn oto [0,1] xot, yro xdde 0 < b < 1, 7 f(z) = sin% elvon ouveyrc
oo [b, 1], dpa ohoxhnpwowun oto [b, 1]. And ty ‘Aoxnon 9, 1 f elvan ohoxinpdon
oto [0,1].
Ouolwc delyvoupe 6t 1 f elvon ohoxhnpwowun oto [—1,0]. Apa, 1 f elvon ohoxhnpdouun
oto [—1,1].
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11. Eotww g : [a,b] — R gpayuérn ovvdptnon. Ymobétouue dti n g elvar ouvvexris
mavtoU, €kTés and éva onueio xo € (a,b). Ae€ikre 6t n g elvar odokAnpddorun.

Yrodeitn. AxpBie dnwe otny tponyoluevn ‘Aoxnon, Sei&te 6t 1 f elvar ohoxAnpmotun
670 [a, To] xat o0 [X0, ).

Ynuetwon. To (o axpBde emyelpnua dSelyver 6tL av pia @eoayuévn cuvdptnor f :
[a,b] — R éyer nenepacuéva 1o TA\floc onuela acuvéyews oto [a,b], téte 1 f elvon
ONOUATPAGLUN).

12. Xpnowyornowdrtag to kpierpio tov Riemann anodeiéte éti o1 mapakdtw ovvaptn-
o€ €ivar oAoKANPAoIUES:

(@) £:10,1] = R e f(x) = .
B) f:[0,7/2] = R ue f(x) =sinzx.

Yrddeitn. (a) f:]0,1] = Rye f(z) = z. H f eivor adZovoa. Oswprote ) Stouéplon
P, wou [0,1] og n (oo unodaothyata uixoug 1/n. AelZte 6

U(f, Py) — L(f, P,) = w _

1
— — 0.
n
Ané to xpithplo tou Riemann, n f elvar ohoxhnpdotun oto [0, 1].
B) f:10,7/2] = R ype f(z) =sinz. H f elvar adovoa. Oewpriote ) dapépion P,
tou [0, /2] og n (oo unodacThata Wixoue m/(2n). Aceiite étt

m(f(m/2) = f(0) _ =

U(fvpn)_L(.ﬂPn): m :%—)0.

Ané 1o xpithplo Tou Riemann, n f elvar ohoxhnpdowun oo [0, 7/2].

13. Eéetdote av o1 mapaxdtw ouvaptrioes eivar odokAnpdoiues oto [0,2] kar vn-
oloylote to odokAnpwpa tovs (av vrdpyel):

(@) f(2) =2+ [2].
B) f(z) =1 avz = 1 yua kdnowr k € N, ka1 f(z) = 0 adds.

Yréoaébn. (o) f(z) =z + [z]. H f evar adZouvoa oo [0, 2], dpa elvor ohoxAnpdowun.

Mropeite va ypdiete
2 2 2
/ f(x)dx:/ mdw—i—/ [x]dz.
0 0 0

To npdto ohoxhfpwua elvar (o ye 2 xou 10 debtepo (oo pe 1 (e&nyhote yiotl).

@) fz) =1av e = ¢ yo xénowov k € N, xau f(z) = 0 odhde. H f ebvau
ohoxinpoun oto [0,2]. Aeilte ddoywnd o e&hc:

(1) H f elvor gpayuévn.

(ii) Av 0 < b < 2, t6te 1 f éxel nenepaoyéva o Thidoc onuelo aouvéyelas oo
[b, 2] (elvor axpBide Téoa bool elvan ot guotxol k yia touc onolouc 1/k > b).

(i) Av 0 <b <2, t6te 1 f elvow ohoxhnpwowun oto [b,2] (and tnv onueiwon yetd
v Aoxnon 3).

(iv) H f elvar ohoxdnpdotun oto [0,2] (and v Aoxnon 9).
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14. Eotww f : [a,b] — R ouvexns ovvdptnon pe f(x) > 0 ya kdle x € [a,b]. Aeitre

ot \
/ f(z)dz =0

av kat povo av f(x) =0 ya kdde x € [a,b].

Yréoeitn. 'Eow ou f: f(x)dz = 0. YTroYétouye bt n f dev elvar tavtoTnd Pn-
devixf). Tore, undpyer o € [a,b] dote f(zg) > 0. Adyw ouvéyeac, 1 f malpver
Vetinée Téc o wa (apxetd uxpen) meptoyf Tou o, UTopOUHE AOTOY Vo UTOUVECOUUE
6Tt a < xg < b (6T xg # a xou xg £ b).

Emuléyouue € = f(x0)/2 > 0 xou e@opudéloUe TOV 0ploPd TS CUVEYELIC: -
nopolpe va Bpolue & > 0 (xon av ypetdleton vo To UixpUvoude) Gote a < zg — 0 <
xo + 0 < bxon, yio %8¢ x € [z — §, 2 + 4],

f(zo)
2

F@) = Flao)| < :

fx) >

Aol n f elvon un apvnuxd Tavtol oo [a, b], éxoupe

/abf(x)da: = /:05 f(a:)dx+/;0+5 f(a:)dx+/b f(z)da

0—0 zo+9

Zxo §
> 0+/ ’ f(a:)dac+0226-f(§0) = 0f(w0) > 0.
ito—(;

Katolfgape oe dromo, dpa f(x) = 0 v xdde = € [a,b]. O avtiotpogoc toyvplopds
Loy VEL TROPAVEKG.

15. Eoto f,g: [a,b] — R ovvexels ouvaptioes dote

/abf(x)d:c _ /abg(x)dx.

Aeitre dn vndpye xo € [a,b] dote f(xo) = g(zo).

Yréoeikn. Oewpwvtag v h = f — g BAénoupe étL apxel va detloupe o e€hg: av
h: [a,b] — R ouveyhic ouvdptnon xat fab h(z)dz = 0, téte undpyer o € [a,b] dote
h(aﬁo) =0.

Ac vno¥éooupe 6t h(z) # 0 ya x8Ve = € [a,b]. Toéte, eite h(x) > 0 naviod oto
[a,b] B h(z) < 0 mavtod oo [a,b] (av 1 h énopve xou apvnTixéc xon Vetixéc Tuée
o710 [a,b] tote, and to Yedpnua evdidueons i, Yo unhpye onuelo oo onolo Vu
undevlotay).

‘Eotw howdy 61 h(z) > 0 yia x&d0e x € [a,b]. H h nalpver ehdyiotn Yetinh wun
oo [a,b]: undpyer y € [a,b] dote h(x) > h(y) > 0 yia xdde = € [a,b]. Téte,

/bh(m)dx > h(y)(b—a) > 0,

70 omolo elvar drono. Opolwe xatalfyouue oe dtono av urodécovue 6t h(z) < 0
yio xdde x € [a, b].
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16. FEotw f : [a,b] — R owvexris ouvdptnon pe tnr ididtnta: ya kdle ouvexn
ouvdptnon g : [a,b] — R wyvea

b
[ f@garts o

Acttre 6n f(z) =0 ya kdOe x € [a,].

Yréoaén. Ané v unddeon, v xdde ocuvveyr ouvdptnon ¢ : [a,b] — R oylel
f; f(x)g(z)de = 0. H f elvar ouveyhc, urmopolue Aotndy vo egapuboouye tny und-
Yeon v v g = f. Tére, f; f2(x)dr = 0. H f? elvon ouveyhc xar pn apvntixd.
Ané v ‘Aoxnon 14 ouvurepaivoupe 61t f2(z) = 0 yio %8¢ z € [a, b], dpa f(z) =0
v xdde x € [a, b].

17. Eoww f : [a,b] — R ouvexijs ouvdptnon pe ty 1didtnta: ya kdde ovvexn
ouvdptnon g : [a,b] — R nov ikavonoiel tnr g(a) = g(b) = 0, wyver

b
| f@garts o

Acttre 6u f(z) =0 ya kdOe x € [a,b].

YréoeiEn. Trodétouue ot 1 f Bev elvon TawtoTind undevixt|. Tote, ywpelc nepiopiopod
NG YEVIXOTNTUS, UTopolUe vo utodécoupe 6Tt uTdpyet o € (a,b) dote f(xg) > 0.
‘Onwe oty "Aoxnon 6, unopolue va Bpolue 6 > 0 wote a < x9g — 6§ < To+ 6 < b xou
f(z) > f(xo)/2 > 0 yio xdde x € [xg — 0, o + 0]

OpiCouye pa cuveyh ouvdptnon g : [a,b] — R w¢ eZfic: Vétouye g(z) = 0 ota
[a,zg — 8] xou [xg + 6,b], opllovue g(xg) = f(xg), xau enextelvoupe ypouuixd oto
[z — &, 0] xou [0, 2o +0]. Apol g(a) = g(b) = 0, and v unddeon mpénel va Loy Ve

f: f(z)g(x)dz = 0. Opwc,

b xo+90
0= / f(@)g(x)de = / f(2)g(z)dx

0—0

xou 1) fg etvon un apyntixy| oo [z9—9, xo+0]. And ty Aoxnon 14, éyouvue f(z)g(z) =
0 yio x8e = € [xg — &, 70 + §]. Edixdrepa, 0 = f(x0)g(z0) = f2(z0), T0 onolo etvar
dromo.

18. Eotwo f,g : [a,b] — R oloxAnpdoipes ovvaptioes. Aeiéte tny aviodnta
Cauchy-Schwarz:

bf(:c)g(m)da: 2§ bf2(a:)dm : bQQ(x)dw .
/ / /

Yrédeitn. Oewpriote tn ouvdptnon P : R — R nou opileton and v

b
P(t) = / (tf(x) + g(x))dr.
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H P opiletor xod: agob o f, g etvor ohoxinpwouee, ntf + g (dpo xou n (tf + g)?)
elvat ohoxhnpdotun oo [a, b] yia xdde ¢ € R. Iapatneriote bt n P elvon mohudvuuo
deuTépou Borduo:

b b b
P(t) =t* (/ fQ(x)dx> +2¢ (/ f(x)g(x)dx) + (/ gg(:c)dx> .

Agol P(t) > 0 yio xdle t € R, n Swxpivovoa elvar un apvrux:

b 2 b b
4( / f(a:)g(x)dx) —4< / f2(x)dz> . ( / g2(:c)dz> <.

19. Eoww f:[0,1] — R odoxAnpdoun ovvdptnon. Aeiéte du

( /0 1 f(x)dw)2 < /0 P la)de.

Toyver to 1610 av avtikataotrioovue o [0,1] pe tuydr didotnua [a,bl;

Yréoaén. Egopubdote v avicétna Cauchy-Schwarz yio v f xou ) otadepy
ouvdptnon g = 1:

(/Olf(a:) : 1d:1:>2 < (/OlfQ(x)da:> (/01 12d;c> :/01f2($)dx.

H (Bt avioétntat toy el av avitxataothooupe 1o [0, 1] ye onotodrinote didotnua [a, b
7oL €yel uixoc wxpdtepo 1 (oo tou 1 (av duwe Tépete oav [a,b] to [0,2] xat cav f
n otadepr, ouvdptnon f(z) = 1, téte N avicdtnTa Talpver T popt| 4 < 2, dtomo).

20. Eotw f :[0,4+00) — R ouvexris ovvdptnon. Aeiéte du

RN
lim 7/0 F(t)dt = £(0).

z—0t T

Yréoeikn. 'BEotww € > 0. H f elvon ouveyric oto 0, dpa undpyet & > 0 dote: av
0<t<déte |f(t)— f(0)] <e. Eow x € (0,0). Torte, yra xdde t € [0, z] éxouye
0<t<z<9,dpal|f(t)— f(0)] <e. Mropolue howndv va ypddouue

1 [* 1 [*
E/o f(t)dtf;/o f(O)dt‘
1 T

| u- f(O))dt‘

0

[ a5

IN

1 x
e NECENOIL
1 x

ex
7/ edt=— =¢.
xr 0 X

IN

"Eretan 611
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21. Eoto f:]0,1] — R odokAnpdoun ovvdptnon. Aeiére dti n axolovdia
1~ (k
naxG)

ovykAvel oo fol f(z)dz.

Trédaén. Oewpolue tny axohoudia dapepioewy P = {0 <L < 2 <. <1} ya
17271}, Agob o mhdrog trg dropépione P

nn

v emAoyr onuelwy =) — {
sbvan || PV = L — 0, an6 tov opiopé Tou Riemann éyoupe

ay, = i;f (i) = Z (f,P("),E(”)) — /abf(x)da;.

22. Acire 6n
- VI+V2+-+vn 2
n— o0 n\/ﬁ T3

YréoeiEn. Egapudlovtag 1o cuumépacpa Tne teonyolUevne Aoxnong Yia tny OAoXANe®otun
ouvdpnon f(z) = /& oo [0, 1], naipvouye

n 1
VI+V2 4 +\/ﬁ:12\/?_>/\/5dx:2.
ny/n ni=\Vn 0 3

23. Eotw f : [0,1] — R ouvexris ouvdptnon. Opilovue pia akodovdia (ay,) Oétovzag
a, = fol f@™)dz. Aetére éna, — f(0).
Yrdédeitn. H f elvar ouveyrc, dpa vrdpyer M > 0 wote |f(y)| < M vy xdde

y €[0,1]. Eotw 0 < e < 1. Ané m ouvéyeta tne f oto 0, undpyet 0 < § < 1 dore:

av 0 <y <9 téte
€

7) ~ F0)] < §

Emuiéyouue ng € N ye v idtdtnrae: v xdde n > ng oy Vet

6 n
- .
( 4M+1) <0

Tére, v xdde n > ng propolye va ypddoupe (tapatnefiote 6ttav 0 <z < 1— 37

tote [ f(a") = f(0) < €/2)

lan — £(0)] / T ) - 1))+ / (F(z") — £(0))da

&
AM+1

1

1— it
/ F@™) — F(0)]dx + / (17 (") + |£O)]) de
0 - it
£ g £
= (1_4M+1> Sty M
< E.

IN
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Apa, an — f(0).
24. Actére 6t n axodovdia v, =1+ L+ 2+ + 1 — (" Ldzx guprdiver.
Trédaén. H f(z) = L elvon gdivouca oo [1, +00), dpa
1 M 1
— < / —dx < —
k+1~ k x —k

v xé0e k € N. "Eneton 61t

1 ’I’L+11
n — Yy, = —— — —d. <()7
T T /n P

Onhadh n (vn) ebvar @divouoa. Eniong,
"1 21 31 "o 1 1
/,dx:/ fdx+/ fda:+~-~+/ —dr <1+ -4+ ——,
1 T 1z 9 T ne1 & 2 n—1

1 1 1 "1 1
Yn=14+5+-+ +=——= ] —dr>->0
2 n—1 n 1 n

yio x&9e n € N. Agpol 1 (7y,) elvar pHvouoa xar xdtw @poryuévn and 1o 0, cuyxAiver.
25. Eotw f :]0,1] — R Lipschitz ouvexns ovvdptnon dote

|f(x) = f(y)] < M|z —y|

ya kdOe z,y € [0,1]. Aciére 6n
1 n
1 k M
do — ~ Eyl <22
e ()<

yia kde n € N.
Yréoein. Hapatnprote bt

‘/01 UG ;gf (i) ’ < Zn:/k/n |f(z) — f(k/n)|dz.

k=1 (k=1)/n

k—1

Yo ddotnua [ 7%} €youue

) = s/l <1 (£ -0,
dpal
k/n k/n k 1/n M
/(,H)/n = s [ (n - ) o=t [ yay- ok

Apa,

n

! I, [k M M
[ ()]s ae -

k=1
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Opéda I’
26. Eoto f : [a,b] — R ywnoiws adéovoa ka1 ovvexns ouvvdptnon. Aeitre 6t

/ f()dz = bf(b) — af(a) - /f f()) L (@)da.

Yrédaén. Kade dopépton P={a =20 <21 < ... < < Tpp1 < -+ < T, = b}
Tou [a, b] opilel ye gualohoyxd tpdmo wa drapépion tou [f(a), f(b)]: v

Q@ ={f(a) = flzo) < flx1) <--- < flan) < flwrgr) <--- < flan) = f(0)}-

H f elvon ad€ouoa, dpa

L(f,P) = :z_éf(xk)(xk-&-l — 7).
H £~ eivor enione abZouoa, deu
Z FHF @rn)) (f (@) — Z Thi1(f(@rg1) — f(21).
Tpootétovra, moipvoups
() L(f,P)+U(1Q) = :Z::(fﬂkﬂf(ffkﬂ) — xif(zr)) = bf(b) — af(a).

O f o f=1 elvon cuveyele, dpo ohoxdnpwotuec. Anéd v (x) madpvouye
L f(®) .
b0 —af@ = L P UG Q2 LR+ [ 5 e
xa, agol 1 P Ytav tuyoboa, talpvoviag supremum w¢ npog P €youue
f(®)
b) —af(a / f(z d:v—i—/ Y (x)dz.
f(a)

Me avdoyo tpémo deléte 6T v Tic dopepioec P xon @ woyde

() U(f,P)+L(f~.Q) = bf(b) — af(a).

Torte,

f(®)
U P [ e 2 UG P+ L@ = b 0) —af(@),
xa mafpvovtog infimum w¢ npog P €youue

b f(b)
/ f(@)dz + / F (@)da = bf(b) — af(a).
a f(a)
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b f(b)
/ f(x)dz + / F Y @)z = bf(b) — af(a).
a f(a)

27. Eoto f:[0,+00) — [0,4+00) yvnoing atéovoa, ouvexns kai eni ovvdptnon ue
f(0) = 0. Aeiére dn1, yia kdOe a,b > 0,

ab < /Oaf(x)dz+/0bf1(z)dx

€ wdtnta av ka1 uévo av f(a) = b.

Yrédaén. Trnodétouvue mpwta 6t f(a) > b. Avb = f(y) ey < a (26w n f
elvar ab&ovoa) xou and v mponyoluevn Aoxnon (Yo ypewoteite Ty unddeon d
£(0) = 0) éyoupe

y b
yb:yf(y)=/0 f(x)dx+/0 Y (x)d.
Io va Bel€oupe 6t
a b
—1
abg/o f(:c)dx+/0 f(x)dx

apxel va eléyEoupe (e€nyhote yiotl) ot
o)< [ fw)s
Yy
‘Ouwc, 1 f elvar yynolwe adZovoa xar cuveyhc oTo [y, al, dpa
[ 5@ > st = o)

e wbtnta pévo av a = y, dnradf av f(a) = b.

EZetdote v nepintwon f(a) < b e tov (Blo tpodmo.

28. Eotw f : [a,b] — R ouvexns ovvdptnon pe tnr €€nig ididtnta: vrdpyer M > 0
woTe

sl < v [ I

yia kde x € [a,b]. Aeitre du f(z) =0 ya kdle x € [a, b].

Yrédaén. H f elvar cuveyihc, dpa vrdpyer A > 0 wote |f(t)] < A vy x&de ¢ € [a, b].
Auté delyver 61

()] gM/z|f(t)|dt§M/IAdt:MA(x—a)

v x&de z € [a,b]. Ewodyovtac auth Ty extiunon tdh otny undleon), naipvouyue

M?A

(z —a)?

()] < M/xlf(t)Idt < MQA/x(t—a)dt:
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v x&de x € [a, b], xou enoywywxd,

Gpa f(z) =0 vy x&de z € [a,b].

29. Fotw a € R. Aetre éu1 bev vndpyer Oetikry ovvexns ovvdptnon f : [0,1] — R
woTE

1 1
/01 flz)dr =1, /0 zf(z)dr =a xou /0 22 f(z)dx = a®.

Yréoaén. Eotw ot undpyet Yetuxr| ouveyhc ouvdptnon f : [0, 1] — R nou wavonoel

T
1

1 1
flz)dr =1, /0 zf(z)dr =a xou /0 22 f(z)dx = a®.

0

/01 22 f(x)dx — 2a/01 zf (x)dr + a* /01 f(x)dx

= a>—2a-a+a*-1=0.

o\
.
—
8
\
IS
S~—

[\v]
=
S

QU
S
Il

Agol 1 (x — a)? f(x) ebvon un apvnth xon cuveyhc, and tnv ‘Aoxnon 14 Brérouye
ot (z —a)?f(z) = 0 i x&de x € [0,1]. Opoc 1 f elvon Ttavtod Jetxh, dpo © = a
yio xdde = € [0,1]. Auté lvar droTo.

30. FEowo f : [a,b] — R owvexris, un apvnuxni ouvvdptnon. Oétovue M =
max{f(z) : x € [a,b]}. Aeiéte o1 n axolovdia

o = ( / b[f(x)]”d:r>

ovykAtvel, kai lim, oo vn = M.

1/n

Yrodbatn. '‘BEotww € > 0. Hapatnerote 6t

b 1/n b 1/n
o= ( / [f(w)]”d:c> < ( / Mndx> M-

wow M(b—a)'/™ — M étav n — oo, dpa undpyet n1 € N dote
Yo < M +e viaxdde n>n;.

Aot n f elvon ouveyhic oo [a,b], taipver ) uéyiot Th e undpyet zo € [a, b]
oote f(xo) = M. Agol 7 f elvar cuveyhc oTo Tg, UTdpyEeL xdmowo ddotnua J C [a, b]
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ve wixoc 0 > 0 xou ¢ € J, wote f(x) > M — § vy xdde x € J. Enilong, agod
§1/7 — 1, undpyer na € N dote: yia %8s n > na,

(/ab[f(w)]"dx> 1/n > (/J[f(ar)]"da:)l/n > (M - g) SYT S M — e

Tore, v x80e n > ng = max{ny, n2} éyoupe

b 1/n
|Yn — M| = (/ [f(a?)]”dm) — M| <e.

Anhadn, v, — M.

Ynuetwon. Xpnowonoi®vtag to limsupy, xou liminf «y, urnogolue vo amlouvcteld-
couue (xdnwc) To enyelpnua. Ané Ty aviebtta v, < M (b — a)t/™ — nou delfape
Tapandve — xot anéd Ty M (b—a)t/™ — M cuurepaivouue 6t limsupy, < M. Arné
Y avebtTa vy, > (M — £) /™ — nou detfape mapamdve — xot omd Ty 6/ — 1
oupmepaivoupe 6T liminfry, > M — § vy tuyév € > 0, cuvenwg, liminfy, > M.
‘Emetor 6t limsup y,, = liminfy, = M, dpa v, — 1.

31. Eow f : [a,b] — R olokAnpdowun ouvdptnon. Xkormds avtis tns doknong
etvar va detéouue 6t1 n f éxer moAAd onueia ovvéyeaas.

() Trdpyer bapépion P tov [a,b] dote U(f, P) — L(f, P) < b—a (eEnyriote yati).
Aeitre dn vndpyour a1 < by 070 [a,b] dote by —ay < 1 ka1

sup{f(z) :a1 <z <b} —inf{f(z) :a1 <z <b} <1.

(B) Eraywyikd opiote kifwtiopuéva Swotiuata [an,by] C (an—1,bn—1) pe pnixos
Jukpdtepo ané 1/n dote

sup{f(z) : an < & < bp} — inf{f(2) s an < < by} < %

(v) H toun avtdv twwrv kifwtiopévov duotnudtwy mepiéyer akpifos éva onueio.
Acitre dni n f elvar ourvexris o€ avtd.

(8) Tdpa beikre érin f éxea drepa onueia ovvéyeias oto [a,b] (bev xperdletar tepio-
odtepn dovkad!).

Yrédaén. (a) Apol n f elvon ohoxhnpdowun, urnopolue va Bpolue dwpépion P =
{a=2z9g <1 < -+ <y =b} 00V ][a,b] dotwe U(f, P1)—L(f, P1) < b—a. Iepvddvtoc
av ypewotel oe exhéntuvon e P umopolue vo utodéoouue 6Tl to TAdtog tng P
elvar pixpdtepo and 1. Aol

n—1 n—1
Z(Mk —myp)(Tpp1 — k) <b—a= Z($k+1 — Tk),
k=0 k=0
umdpyet k € {0,1,...,n—1} dote M —my, < 1. Av déooupe a1 = zj xou by = Tg41,

BAémoupe 6Tl ag < by, ag, by € [a,b], by — a1 < 1 xou

sup{f(z) : a1 <@ < b1} —inf{f(2) 1 a1 Sw < b1} = My —my, < 1.
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(B) Me tov (dlo tpbno Sellte bt undpyet [az, ba] C (a1,b1) pe prhixoc uxpbtepo and
1/2 dote

sup{f(z) :as <z < by} —inf{f(z) a2 <z < b} < %

T va metOyete tov eyxheloud [az, ba] C (a1,b1) Eexwvote and éva unoddotnua
[e,d] Tou [a1,b1] pe a1 < ¢ < d < by (n f elvor ohoxhnpdoun xat oo [¢, d]). Beeite
draépron P tou [c,d] ue U(f, P2) — L(f, P2) < 43¢ xou mhdtoc uixpétepo amd 1/2
xou ouveyloTe 6Twe TELY.

Enoaywywd unopeite vo Bpelte [an, by] C (an—1,bn—1) o€ by — ay < 1/m %ot

SUDf(x)  an <7 < by} —inf{f(@) san <7< by} < 1

(v) H topf tov xPoTIoREVLY BaoTnudtey [an, by] Tepéyet axpiBoe éva onueio .
Oa dei€oupe ot 1 f elvon cuveyhc oto xg: éoww € > 0. Emiéyouye n € N pe
L < e Aol 9 € [ant1,bnt1], €xovue xo € (an,bn). Ymdpyer & > 0 dote

n

(xo — 6,20 + 6) C (an,bn). Tote, yia xdde x € (zg — d, 29 + ) €xoupe

If(z) = f(zo)| < sup{f(x):an <ax<by}—inf{f(z):a, <z <b,} < % < €.

Auté Belyver ) ouvéyea e f oTo .
(8) Ac uno¥éooupe bt 1 f éxel nenepaocyuéva to Thidoc onuela cuvéyetag oo [a, b].
Téte, vndpyer ddotnua [¢,d] C [a,b] oto onolo 1 f dev €xer xavéva onueio cuvé-
xewe (eZnyhote yat). Autd elvar dtomo and to mponyoluevo Bhua: 1 f elvou
ohoxAnpwotun 670 [c, d], dpa éxel TOLAAYIoTOV éva onueio cuVEyELS OE AUTO.
Tty oxpBeta, to emyelpnuo mou ypnoldomolioaue Selyvel XdTL oY VPOTERO:
av n f elvar ohoxdnpdowun téte €xel ToLAdyloToV €val onuelo cuvéyelag oe kdOe
vnobidotnpa tou [a,b]. Me dhho Adyia, 10 0Uvolo twv onueiwv cuvéyetag e f elvan
Tukvé oto [a, b].

32. Eotww f : [a,b] — R odoxAnpdoiun (61 avaykaotikd ouvvexng) ouvdptnon ue
f(z) >0 ya kdOe x € [a,b]. Aetbre én

/a " Fa)de > 0,

Yréoaén. Anbd tnv nponyoluevn ‘Aoxnon, agolb 1 f elvar ohoxknpwoiun oo [a, b],
uTtdpyeL o € [a,b] oto onolo 1 f elvar cuveyhc. Agol f(zg) > 0, undpyel ddoTnua
J C [a,b] pe uhixoc § > 0 wote: v xdde = € J woyler f(z) > f(xo)/2. Tuveyiote
onwe otny ‘Aoxrnon 14.



